

# 南京到马鞍山将多一条免费路

340省道明年开建,不仅省钱还省时,宁马一体化带来的实惠将会越来越多

340省道明年开建,南京到马鞍山将多一条免费路。记者昨天从宁马一体化合作与发展新闻通报会上获悉,道路对接、收费站合并、异地养老等项目已纳入2012年宁马合作计划。今天,两市还将在宁举行座谈交流会、宁马一体化合作论坛、马鞍山市投资环境说明会。

□快报记者 鹿伟



## 道路

### 宁马高速 预计明年6月全程高速

不少南京人喜欢周末去马鞍山洗澡,一般开车需要40—50分钟。记者昨天从马鞍山交通局获悉,宁马高速马鞍山境内的东环路目前正在进行高速化改造,预计明年6月完成,届时东环路4.7公里全程都是全封闭式高架,这意味着明年南京人开车到马鞍山市区缩短了10分钟左右时间。

其实除了宁马高速,南京到马鞍山目前还有两条公路。马鞍山公路管理局副局长陈智介绍说,一是205国道,目前在铜井设有收费站。对于其示范

路改造工程,两市将积极做好方案对接,争取明年上半年双方同步开建,2013年全部建成。二是皖314省道,今后将与苏341省道对接,并实现升级。据悉,皖314省道已于2010年11月开工,苏341省道尚处于前期工作阶段。南京表示将尽早开工,实现对接。

此外,马鞍山的规划中还有几条路将与江苏对接。包括马鞍山境内的313省道与苏341省道对接;“十二五”期间,围乌路、澄湖路将与南京市宁陆路、宁丹路进行对接。

### 340省道 明年开建今后免费

除了皖314省道外,不久,南京到马鞍山即将多出一条免费路,即马鞍山马濮路以及与其对接的苏340省道。“这条路暂时不存在收费的问题,还能节省时间。”陈智介绍说,目前从马鞍山到南京禄口机场只能走宁马高速,而苏340省道开建后,意味着马鞍山人去禄口机场多了一条通道,同时还可以缩短10—15分钟的时间。

同样,南京人到马鞍山也很便捷。届时,从南京主城可经宁丹公路一路南下,上苏340省道后前行由马濮公路进入马

鞍山蒲塘镇,之后到达马鞍山市区。据悉,这条免费路线与目前收费的宁马高速基本平行,不过25元过路费可省下来。

据介绍,马鞍山马濮路已于2011年7月1日建成通车,因苏340省道新线延伸段约2公里路段压覆矿产,涉及采矿权证需要国土部门调整。南京市交通运输局将调整原路线方案,拟多投资2亿元在公鸡山位置挖建隧道,解决压矿问题,与马濮路对接点不作调整。目前南京方面正积极开展项目前期工作,计划明年上半年开建。

### 3条轨道交通 将与马鞍山对接

未来,南京的三条轨道交通将与马鞍山对接。马鞍山市发改委负责人表示,他们正在加快城市轨道交通对接的前期工作。在线网规划对接上,完成了马鞍山市城市轨道交通1号线与南京市8号线、6号线与江北的S3线(原称11号线)、博望4号线与南京S1线(宁高城际)的线网规划对接。

据了解,南京市8号线计划利用现有宁芜铁路主城段改造后修建,将通往江宁铜井,由于受制于宁芜铁路的搬迁,所以该线的建设时间未定。这位负

责人表示,总体看,马鞍山与该条线的对接应该是最早的,预计在2014年以后实施。南京市S1线已经启动机场轻轨段建设,按照规划,这条线将延伸到高淳,马鞍山规划中的博望4号线将与之对接。

此外,南京明年将开建位于江北的S3线,这条轨道交通线南京市远期将延伸到滨江村站,和县新近并入了马鞍山市,该市规划中的6号线将与之进行对接。然而这位负责人坦言,从时序上看,这两条线路的对接还比较远。

## 收费站

### 105省道收费站 将与乌江收费站合并

继宁马市级收费站撤并后,不久皖105省道收费站也将与南京浦乌公路乌江收费站合并收费。马鞍山市副市长杨跃进介绍说,目前皖105省道正在进行一级路改造,在没有收费,但按照一级路标准,贷款修路肯定要收费,“我们想合作的内容就是继续推进收费一站式,两个市之间只设一个收费站。”记者了解到,一站式收费只是减少了收费环节,并没有减少收费金额。

实现市际收费站对宁马两市车辆减免是2012年宁马一体化合作的内容之一。“两市之间车辆通行实行互免,这个问题正在和南京市政府协商,这次将其签到2012年合作协议上,作为两方政府要解决的问题。”

## 养老

### 去马鞍山养老 享受床位补贴

南京的养老成本太高?不妨去马鞍山。据悉,两市老年人异地养老也是宁马一体化的重要内容,根据《宁马两市老年人异地养老及优待互享合作协议》,将逐步实现民办养老机构享受政府补贴不受所住老人户籍限制。目前每年平均有6—7位南京的老年人去马鞍山养老。

马鞍山有啥吸引力让南京的老人过去养老?马鞍山市老龄办主任张四维坦言,在南京养老床位偏紧,价格偏高。而马鞍山离南京很近,环境也好,费用比南京少很多,更重要的是在马鞍山养老,南京老人能享受到同城待遇。

“马鞍山对外市老人不设任何门槛,来马的外市老人同样都能享受到同城待遇,基本上是养老机构收一位老人,政府按720元到1200元的标准给予相应的床位补贴。”张四维说。

## 医疗

### 看病拍片子 宁马医院互认

除了养老,老百姓关心的看病就医,宁马两市也探索了合作方式,比如鼓楼医院与马鞍山市立医疗集团合作办医达成共识,南京医疗专家来马坐诊形成常态化。马鞍山市卫生局医政科科长杨新生表示,目前宁马两市二级以上医疗机构已经实现了医学检验、医学影像检查互认机制,这避免了两地的患者重复检查,降低了费用。“这是原则上互认,并非一刀切,如果有个别项目在马鞍山拍完片子,然后南京的医院要求重拍也允许。”

此外,明年将推进危重病人转诊绿色通道,实现先救治,后结算。同时还将加快推进宁马两市边界学校协管,实现两市边界区域义务教育阶段学校招生同等待遇,逐步实现学籍互认。

## 每年12月20日,赵桂英老人都会宴请亲朋,可今年初老伴走了 换肝10周年 她希望能收到贺卡



老人家里贴着大大的“笑”字 快报记者 施向辉 摄

还记得换肝老人赵桂英吗?今年12月20日,是她换肝10周年纪念日,往年每到这一天,老伴都会请来亲戚朋友,为她张罗着过一个纪念日。但今年初,陪伴了她55年的老伴走了,没人帮她烧饭了。昨天下午,坐在老伴的遗像旁,赵桂英说,她已经告诉四位弟弟妹妹,今年给她寄贺卡。她还想请认识她的朋友,也给她寄一张贺卡。

### 烧一辈子饭的老伴走了

下午3点半,东井一村里的小街熙熙攘攘,老人们坐在路边晒着太阳。但赵桂英没有下楼,在6楼的家听收音机。

她身后的桌子上,摆着两个苹果做贡品,遗像里,老伴的表情很严肃。“你看看他,脾气还是那么不好。”赵桂英回头看看老伴,目光又向上移了一下——那是另一张照片,几十对穿礼服的新人的合影,穿着婚纱的赵桂英和她的老伴站在他们中间。“那是去年10月,在紫峰大厦拍的,是我们最后一次拍这样的合影了。”老人的神情突然变得黯淡。

当年,赵桂英和丈夫都是南京有线电厂的工人,“我们相处了5年才结婚。”赵桂英说,从小就高度近视,看什么东西都模模糊糊的,“经常有人因为我眼睛不好欺负我。”后来,有人欺负她,就会有一个男人站出来帮忙,他后来成了赵桂英的丈夫。

因视力不好,经常打碎碗碟,赵桂英从小就不会烧饭。和丈夫一起走过的55年,每顿饭都是他来烧,“他不让我下厨”,赵桂英说。

今年1月28日,赵桂英的老伴走了,屋子里只剩下她一个。儿子住在江北,有时会过来帮烧点菜,放冰箱里,但大部分时间,赵桂英都是吃水果。她牙齿不好,只能吃软的,就把水果煮煮,蔬菜煮煮,或者煮稀饭,烩成一锅“大杂烩”,就是一顿饭了。“只有香蕉、猕猴桃不用煮,我咬得动。”

### 10年来,排异药天天吃

65岁那年,赵桂英成功换肝时,她还没有成为公众人物。直到

三年后,因为按照当时的医保政策规定,肝移植手术患者的抗排斥反应治疗费用不能报销,她面临停药,此事被媒体披露后,她的问题得到解决。

赵桂英说,现在她已将生死置之度外,过一天就赚一天,“要不是心态好,我早就跟老伴走了。”

手术后至今,每天早晚,赵桂英都得按时吃排异药物,“这个药必须得吃,还得按点。”平时,做家务、上楼,她也感觉力不从心,如果天气好,她下去几趟,拿报纸、买菜买水果,如果天气不好,一天都不会下楼。拎着东西上楼时,非常吃力,中途得歇歇。

不过最让她难以忍受的,还是烧饭。因为爱干净,洗菜洗水果很仔细,而视力又不好,又怕切菜切水果切伤手,她不得不慢慢地做,一站就是老半天,腰酸背痛。

### 希望今后有人给她寄贺卡

老伴走后,赵桂英一直一个人住,儿子家境不好,住得又远。“幸好政府很照顾我,东井亭社区每周两次来我家,帮我做家务,还经常送吃的。”正说着,她的手机响了。“喂,是我呀……什么时候带我吃水饺啊……我还想吃上次那个油炸饼。”赵桂英像小姑娘一样撒娇。打来电话的是社区工作人员,她正要过来给老人送东西。“她上次说带我吃饺子的。”放下电话,赵桂英说。

说起得到的帮助,赵桂英指着家里的收音机、饮水机说,这些都是好心人送的。她这几年也没闲着,经常去帮助社区里的老人,聊天、做医疗保健,“我很有爱心的哦。”赵桂英俏皮地说。

10年前的12月20日,是赵桂英做换肝手术的日子,她把这一天看成她的另外一个生日。往年这一天,老伴会请来亲朋好友庆祝,但今年,赵桂英自己办不起来了,“我不会烧饭,也没有能力。”

但赵桂英仍希望得到祝福。“我想请认识我的朋友给我一个祝福,寄给我贺卡。还有你们哦。”她笑着说,希望年年收到贺卡。

快报记者 常毅 实习生 王运

## 倡议

如果你想为赵桂英老人送去一份祝福,请寄一张贺卡给她。地址:南京市下关区东井一村89幢24号,邮编210028。